

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	28.0
Mínima durante la noche . . .	20.4
Humedad relativa . . .	56
Cantidad de lluvia . . .	0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes . . . 2 pts  
Provincias, trimestre . . . 1.50

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7027 ALICANTE Lunes 9 de Octubre de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

## El nuevo Gobierno ha comenzado a actuar

## Asamblea provincial del Partido Republicano Radical Socialista Independiente

### Cómo y por qué se solucionó la crisis

La importantísima entrevista de los jefes republicanos, suscitada por don Marcelino Domingo  
Se ha firmado el decreto de disolución de las Cortes Constituyentes

Conoce el lector lo que la información de la crisis ha dado a través de los telegramas de los corresponsales de la prensa. Sabe las idas y venidas de los personajes llamados por S. E. para encargarse de la tramitación, y sabe de estos trámites lo que los interesados han dicho, de puertas afuera. Desconoce la intimidad del desarrollo de la crisis.

Y en este aspecto es interesantísima la referencia que de algo muy importante publica «El Liberal» de Madrid, probando acaso sin proponérselo, donde está el verdadero espíritu del español abnegado, inteligente, dispuesto siempre al sacrificio: del republicano que por sobre todo y ante todo coloca el verdadero interés de la República.

«El Liberal» dice:

«A las once y media de la noche llegó a casa de don Marcelino Domingo el señor Martínez Barrios, quien celebró una larga entrevista con el ex ministro de Agricultura. Parece ser que en el curso de esta conversación el señor Domingo, encarándose con el señor Martínez Barrios, le dijo que le parecía increíble que un hombre de su limpia historia republicana se prestase a formar un Gobierno donde no tuviesen entrada aquellas fuerzas políticas más representativas del izquierdismo republicano, tales como Acción Republicana, socialistas, Orga y radicales socialistas independientes.

El señor Martínez Barrios, vivamente emocionado con las palabras del señor Domingo, le atajó para decirle:

—Querido Marcelino, había usted a un convencido. Cuando acaba de decirme pesa en mi ánimo, y yo soy el primero en reconocer la positiva razón que le asiste para pronunciarse de esta manera. Pero no olvide usted la reciente pugna personal entre don Alejandro Lerroux y el señor Azaña, que ha hecho que el jefe radical se muestre en este punto de la colaboración, irreducible. Contribuye también a esta actitud del señor Lerroux el ya viejo antagonismo entre nuestras fuerzas y las del partido socialista.

—Pues esto—replicó el señor Domingo—no es posible mantenerlo ni un minuto más. Haga usted el favor de esperar aquí en mi casa, que voy ahora mismo a entrevistarme con el señor Azaña para ver de encontrar una solución cordial y satisfactoria a este conflicto que todo lo dificulta.

En efecto, el señor Domingo se dirigió al Congreso, en donde recogió al señor Azaña, marchando los dos inmediatamente al domicilio del ex ministro de Agricultura y desde allí, después de una breve conferencia con el señor Martínez Barrios, se dirigieron los tres prohombres políticos al domicilio del señor Lerroux. Dada la disposición de ánimo de los tres visitantes, no les fue muy difícil hallar un punto de concordia con el jefe radical, quien altamente complacido por los propósitos que guiaban a los señores Azaña, Martínez Barrios y Domingo, depuso su actitud inconciliable y anunció que, por su parte, no tendría inconveniente en colaborar con una representación del partido socialista en las tareas gubernamentales.

Así las cosas, a partir de este momento se confía, con sobrada motivación, en que no haya necesidad de decir:

—Pero no trae lista? insistieron los reporteros.  
—Probablemente, repuso el señor Martínez Barrios.  
El político sevillano permaneció con el señor Alcalá Zamora hasta la una menos diez minutos y a la salida dijo a los periodistas que a las tres y media de la tarde iría al domicilio de S. E. y luego con el nuevo Gobierno volvería a Palacio.

Los informadores le rogaron que publicara la lista del Gobierno manifestando Martínez Barrios que no era posible por el momento pues aun tenía que hacer algunas notificaciones a personas que no sabían habían sido nombradas para el cargo de ministro.

Terminó diciendo que en casa del señor Alcalá Zamora podría por la tarde facilitar la lista.

ACENTUASE EL DISGUSTO RADICAL

El Centro de los radicales se ha visto muy animado durante la mañana comentándose muy animadamente los acontecimientos últimos.

Muchos comentaristas afirmaban que Martínez Barrios no ha debido encargarse de formar gobierno ni aun con la anuencia del señor Lerroux y si obtuvo esta hallábase obligado a mantener los puntos de vista del partido por dignidad y prestigio de su jefe.

Considerábase por algunos como un atraco lo realizado por Martínez Barrios, penetrando en la alcoba del jefe radical a las tres de la mañana a quien las emociones de estos días y la fatiga dada su avanzada edad le tenían en un estado de cansancio del que se aprovecharon para acosarle y que dijera: —Hagan ustedes lo que les venga en ganas.

Estiman algunos radicales que esta respuesta era una verdadera repulsa a quienes le agobiaban con proposiciones simultáneamente.

La mayoría de los radicales de significación consideraban que el Gobierno que formara Martínez Barrios si es que lo consigue, durará contados días.

Agregaban que si la solución obedece a que el Parlamento está divorciado de la opinión por la legislación hecha por aquel cómo puede el señor Martínez Barrios o el partido radical comprometerse a llevar a la práctica desde el Poder aquella legislación contraria a todos los intereses nacionales?

YA HAY LISTA

A las cuatro menos cuarto de la tarde el señor Martínez Barrios abandonó el domicilio del señor Alcalá Zamora entregando a los informadores la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia, Martínez Barrios. Gobernación, Rico Avelló. Estado, Sánchez Albornoz. Justicia, Botella Asensi. Hacienda, Antonio Lara. Guerra, Vicente Izanzo. Marina, Leandro Pita Romero. Instrucción, Domingo Barnés. Trabajo, Carlos Pi y Suñer. Agricultura, Cirilo del Río. Obras Públicas, Guerra del Río. Industria y Comercio, Gordón Ordás.

Comunicaciones, Emilio Palomo.

A continuación dijo el nuevo Presidente que a las seis de la tarde el nuevo Gobierno se presentaría al Jefe del Estado.

Al preguntarse si el nuevo gobierno se había constituido a base del decreto de disolución de Cortes, contestó: —Desde luego. —Aparecerá mañana en la «Gaceta». —Aparecerá mañana en la «Gaceta», insistieron los reporteros. —Cada cosa tiene su momento, dijo el señor Martínez Barrios. Mañana habrá Consejo en Palacio. Esto se interpretó por los periodistas en el sentido de que en la reunión ministerial será acordado enviar a la «Gaceta» el decreto.

ANIMACION EN EL CONGRESO

Durante toda la mañana la animación en el Congreso fue muy grande. Desde muy primera hora se formaron corrillos en los pasillos y en el salón de conferencias.

Las minorías de Acción Republicana,

na, y radical socialista independiente reunióse simultáneamente.

Interrogados a la salida los señores Azaña y Domingo manifestaron ambos que las reuniones habían carecido de importancia, limitándose a un cambio de impresiones sobre la crisis.

UNO QUE NO COBRARA

Al ver el señor Azaña al señor Palomo le dijo: —No le doy a usted la enhorabuena porque como va a disolverse las Cortes no podrá ser aprobado el crédito para el nuevo ministerio y no podrá usted cobrar.

Los periodistas solicitaron del señor Azaña que facilitara la lista del nuevo gobierno pero el ex-presidente se excusó diciendo que le era conocida pero que por sí había variación a última hora no quería darla.

El señor Azaña agregó que estaba cansadísimo porque solo había dormido dos horas después de pasar una noche muy agitada en la que se habían producido acontecimientos en forma que no tenían nada de grata.

Los periodistas dijeron que se rumoreaba que en Barcelona se habían adoptado ciertas medidas de orden militar contestando Azaña: —No creí que hubiera que tomar el Rosellón. Creo que no pasará nada pero si algo ocurriese, la Generalidad sabrá reprimirlo.

Dirigiéndose a Palomo le dijo que procurara ahora que llegaran las cartas contestándole éste que tomaba las medidas convenientes.

Intervino en la conversación Domingo quien dijo que era cierto que Palomo no podría cobrar sueldo porque la Diputación permanente de las Cortes no puede conceder créditos y lo mismo va a suceder con lo que se refiere a la reforma agraria. Tampoco podrá ponerse en práctica íntegramente por los pleitos políticos que han surgido.

UNAS PALABRAS DE AZAÑA

Los periodistas le hablaron a Azaña del descontento que existía en el partido radical. El líder de Acción repuso que a su juicio era injustificado pues quienes ahora protestan debían saber que en muchas ocasiones Martínez Barrios tuvo que exponer criterios contrarios a su pensamiento.

—Espero, agregó el señor Azaña, que estas disensiones no lleguen a producirse y todos mantengan la unión que hasta aquí han tenido pues de otro modo causarían un verdadero disgusto a Lerroux, cosa que ahora no tiene explicación después de la solución favorable dada a la lucha entre republicanos.

LA REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Esta mañana se reunió la minoría socialista durante una hora. La reunión terminó a la una y media. A la salida, el señor Prieto manifestó: «La minoría socialista ratifica el acuerdo de catinar incumplido el artículo 75 de la Constitución, pero como ellos están en actitud de no poner dificultades de ninguna clase a todo Gobierno que mantenga las leyes de la República y obre constitucionalmente, estiman que el Gobierno que se forme, puede funcionar sin dificultad en las actuales Cortes».

PRESENTACION DEL NUEVO GOBIERNO

A las seis menos cuarto comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional para ser presentados al Jefe del Estado.

No asistió por encontrarse en Barcelona el nuevo ministro del Trabajo señor Pi y Suñer.

El primero en llegar fue el Presidente, señor Martínez Barrios.

—¿Es usted el primero? le dijo un periodista.

—Como siempre.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

La presentación terminó a las siete menos cuarto. Fue el primero en salir el señor Guerra del Río.

Los periodistas le preguntaron si el gobierno se presentaría a las Cortes, y el ministro de Obras Públicas, exclamó:

—Pero que cosa dicen. Para eso

Conforme se había anunciado por EL LUCHADOR, ayer mañana expresamente convocados, se reunieron los delegados de las Agrupaciones Radicales Socialistas que ya se han pronunciado en el sentido de seguir la trayectoria política del nuevo Partido Republicano Radical Socialista Independiente.

Dicha Asamblea comenzó a las diez y treinta de la mañana en el Teatro del Orfeón Alicante, asistiendo numerosas representantes de la provincia y de la capital, que llenaban completamente el local, poseídos del mayor entusiasmo y emoción republicana, ante los momentos en que se constituía la organización del nuevo partido Radical Socialista Independiente.

Asistieron delegados de las organizaciones locales, de la mayoría de la provincia, presidiendo la Mesa de la Asamblea el de la Comisión organizadora, don Alvaro Botella Pérez, actuando de Secretario el de la misma, don Carlos Campos.

Explicada por el Presidente la finalidad de esta importante reunión se procedió por el Secretario a dar lectura a las adhesiones recibidas, dándose cuenta previamente de la carta que, firmada por los diputados señores López Orozco y Gomariz, insertamos a continuación.

«Madrid, 6 de Octubre de 1933.

Señor don Alvaro Botella. Presidente del P. R. R. S.—Junta Provincial de Alicante.

Distinguido amigo y correligionario: Cumplimos el deber de comunicar a Vd. como último Presidente de la Junta Provincial de nuestro Partido, nuestra decisión de quedar adscritos al Partido Republicano Radical Socialista.

En el ingresamos a su fundación. En el permanecemos en ocasiones en que tuvieren lugar algunas escisiones. Permanecemos donde estábamos, respetando profundamente los móviles y la decisión de quienes con ocasión de lo ocurrido en nuestro último Congreso, se creen obligados a abandonarnos.

No perdemos la esperanza de que algún día, volvamos a vernos integrados de nuevo en la gran familia Radical Socialista.

Mientras tanto, queremos significar nuestro deseo, de que nuestra separación de los que se alejan, no puede suponer otra cosa que, una discrepancia política o táctica. Pero estamos bien seguros de que son tantas las cosas que nos han unido en días imborrables, que por encima de todas las discrepancias subsistirá el afecto y la consideración que nos debemos.

Nos parece inútil decirle, nos tiene Vd. a su disposición en defensa de los intereses e ideales que nos son comunes.

Afectuosamente le saludan suyos ss. ss. q. e. s. m. Julio M. López Orozco—Jerónimo Gomariz.

Concedida la palabra al señor Gomariz, éste confirmó su decisión de continuar en el partido Radical Socialista, pronunciando palabras de justificación de su actitud y de despedida cordial, que recoge la Presidencia, manifestando que deben constar en acta el sentimiento por la ausencia del señor López y del señor Gomariz, así como los propósitos de corresponder a la amistad y cordialidad republicana ofrecidas.

ADHESION CLAMOROSA.

En primer término se dió lectura a un manifiesto en el que se expresaba el deseo de que el nuevo Gobierno no mereciera la pena haber pasado la noche última. «Es que nos vamos a presentar para que nos pase lo que al otro gobierno? ¿A las Cortes otra vez? ¡No!»

—¿Y el decreto de disolución? —De eso no se nada yo. Mañana celebramos consejo a primera hora aquí y creo que nos ocuparemos de ese asunto.

Al salir el señor Martínez Barrios, dijo: —He presentado al Presidente de la República el nuevo gobierno y ha citado para que mañana a las once y media nos reunamos aquí en consejo extraordinario bajo su presidencia. Antes celebraremos, también aquí un cambio de impresiones. Ahora voy a la presidencia para tomar posesión y desde allí llamaré al señor Lerroux para hacer la cesión de poderes.

—¿Se publicará mañana el decreto de disolución? —Eso tiene que ser antes acordado en consejo de ministros.

(Continúa esta información en la segunda página).

del manifiesto del Comité organizador del Partido Republicano Radical Socialista Independiente, siendo recibido con unánime ovación.

Seguidamente dióse cuenta de la proposición, ya publicada, por nosotros, de la Minoría municipal del nuevo Partido, en el Ayuntamiento de Alicante, que fué aprobada por aclamación en la última Asamblea del Partido R. R. S. de Alicante, prestando su adhesión unánime todas las delegaciones representadas y adaptándola en su redacción al carácter provincial de la Asamblea que ahora la hace suya.

Fué defendida por el Presidente de la Asamblea, explicando don Alvaro Botella en párrafos concisos y convincentes, el esquema del programa político del nuevo partido nacional, glorificando la maravillosa cooperación orientadora que don Marcelino Domingo desarrollara en el último Congreso del P. R. R. S., justificando minuciosamente su obligada actitud para crear una organización nacional democrática que acogiese en su seno la pureza del ideario radical socialista, tanto en lo que tiene de aspiración izquierdista como en lo que propugna de redención proletaria.

Asimismo hace patentes las incidencias producidas en el mencionado Congreso de Madrid, que demostraba la sofisticación de numerosas actas, convertidas en otras tantas armas que pudieran servir, no para imponer una orientación política más o menos acertada, hacia la derecha o hacia la izquierda,—dice,—pero sí para tratar de abatir la figura de un correligionario que tiene la historia ejemplar y la ejemplaridad de sacrificio que posee don Marcelino Domingo.

Anticipa el programa político que, a su juicio, debería desarrollarse en nuestra provincia, dirigido a rectificar errores y omisiones de otras épocas y de otros sectores políticos y conseguir el restablecimiento potente de las principales fuentes de riqueza de nuestra comarca, tan abandonada a su suerte y tan digna de redención y de progreso por su laboriosidad, virtudes cívicas y merecimientos republicanos.

Finalmente, interpretando el sentir de la Asamblea, brinda la máxima cordialidad a todos los partidos republicanos deseando que se vea en el nuevo partido un factor inexcusable de colaboración republicana, especialmente con aquellos partidos y aquellas destacadas personalidades de significada orientación izquierdista y de demostrado amor al progreso de Alicante y su provincia.

La Asamblea subraya las palabras del señor Botella con estuatas aplausos.

Habla el delegado de Pedreguer señor Mira Cantó para proponer que se constituya un Consejo provincial organizador, con plenos poderes para llevar a la práctica las gestiones necesarias que conduzcan a la celebración de la primera Asamblea constitutiva del Partido en la provincia.

A continuación hace uso de la palabra, a petición de algunos delegados que dieron su representación al de la Agrupación de Alicante don Fermín Botella, dando éste minuciosas explicaciones de su actuación en el Congreso nacional del partido R. R. S., en el cual hizo constar, su protesta por el hecho de que algunas actas como las de Callosa de Segura, Benisa, Jaén, Onil y otras, no menos legítimas y dignas que las aceptadas, fueran rechazadas, mientras que, por el contrario, otras delegaciones de las provincias de Murcia, Castellón, Zaragoza y Ciudad Real fueran admitidas, no obstante la convicción del Congreso de que los afiliados cuya representación esteban constituida, en su mayoría, una ficción intolerable.

Reanudada la sesión después de diez minutos de intervalo para un cambio de impresiones que permitiera la constitución del Consejo provincial, se acordó, a propuesta del Vicepresidente de la Junta Municipal don Francisco Sellés Rameta, designar para dicho Consejo a los siguientes afiliados: don Alvaro Botella Pérez, don José Alonso Mallol, don Carlos Campos, don José Guardiola, don Ramón Araci, don Rafael Mira Cantó, y don José Aguiló, quedando este Consejo facultado para ampliar el número de Vocales con aquellos que considere convenientes para la mayor eficacia de su misión, y concediéndose, a petición del delegado de San Juan, señor Bonafonte, un amplio voto de confianza.

El señor Pérez Torreblanca recoge el sentimiento de la Asamblea proponiendo el envío de un telegrama al Presidente del Comité Nacional del Partido Republicano Radical Socialista Independiente, don Marcelino Domingo, expresándole su entusiasta adhesión a dicho Partido y su felicitación por la actividad desplegada y el acierto conseguido en la organización de la nueva fuerza política de izquierdas.

Y después de unas palabras de salutación del Presidente para todos los correligionarios de la provincia, dióse por terminada la Asamblea en medio del gran entusiasmo de todos los concurrentes a la misma.

## CARTAS DE BARCELONA

### Otra vez el barrio chino

El gobernador general de Cataluña ha emprendido una campaña moralizadora con el plausible propósito de sanear los bajos fondos de Barcelona. Le auguro un éxito tan completo como fácil. Sobre los bajos fondos de la vida barcelonesa se ha hecho mucha literatura. Literatura mala, casi siempre, pero mucha literatura. Demasiada. Lo cual quiere decir que se ha desbordado la fantasía. Y que la realidad dista mucho de ser lo que la gente cree. El famoso «Barrio Chino», del que tanto se ha hablado y que se ha llegado a imitar en otras ciudades españolas, es un cuento absurdo y pacíficas enredadas de Atarazanas no se ha visto a más chinos que a los humildes vendedores ambulantes de collares. Y los fumadores de opio se conocen por la versión que de ellos se dió hace algún tiempo en las célebres revistas del Principal Palace. En cuanto a sucesos, si se acudiera a la estadística, posiblemente se llegaría a la conclusión de que cualquier otro barrio de Barcelona le sobrepasa en delincuencia. Y no hablamos de sanidad, porque la vida, que se empeña en gestarle bromas a las segias conclusiones de la ciencia, nos demuestra cosas tan peregrinas como que en la última epidemia gripal don de menos gente se murió fué en la barriada de Atarazanas, esto es, en la que menos condiciones higiénicas existen.

Yo lamento mucho desilusionar a los lectores y dejar por embusteros a algunos queridos compañeros que han llegado a especializarse literariamente en la exaltación lírica de las bellezas del Barrio Chino. Pero la ver-

dad es que no hay nada de todo esa leyenda que circula no solo por España, sino que ha trascendido al extranjero. Si acaso, lo que existe, ha sido creado artificialmente para servir la leyenda y no desencantar a los turistas, de igual manera que en París no hay más apaches que los exitosamente necesarios para atender como es debido a la atracción de forasteros.

Estos flecos—estos colgajos miserables—son los que está haciendo desaparecer, con muy plausible decisión el señor Selvas, hombre discreto, incapaz de incurrir en la mogigatería de desconocer que en una gran ciudad la vida moderna se desarrolla fatalmente por cauces de una incontestable libertad. El señor Selvas se ha limitado a cortar los excesos y a sentar la mano a la delincuencia.

Y su campaña moralizadora ha sido acogida por la ciudad con general aplauso.

No estamos ante una autoridad irreflexiva y falta de comprensión que trate de convertir Barcelona en una aldea. Por el contrario, nos hallamos frente a un hombre de sano criterio y de mano férrea que atiende tanto al buen nombre de la ciudad que rige como a los dictados de su recta conciencia.

Con sanear esa cosa que se ha dado en llamar, sin fundamento, el «Barrio Chino», el señor Selvas presta un gran servicio a Barcelona, a costa de industrias repugnantes, de vulgares delincuentes y de literatura que en contadas ocasiones es digna de tal nombre.

BRALIQU SOLSONA

## EL nuevo Gobierno

Ayer recibimos de nuestro corresponsal en Madrid por teléfono la constitución del nuevo Gobierno:

- Presidencia. — Martínez Barrios, radical.
- Gobernación. — Rico Avelló, servicio de la República.
- Estado. — Sánchez Albornoz, Acción Republicana.
- Justicia. — Botella Asensi, Izquierda R. S.
- Hacienda. — Antonio Lara, radical.
- Guerra. — Vicente Izanzo, Servicio de la República.
- Marina. — Pita Romero, Orga.
- Instrucción. — Domingo Barnés, radical-socialista independiente.
- Trabajo. — Carlos Pi Suñer, Esquerra.
- Agricultura. — Cirilo del Río, progresista.
- Industria. — Gordón Ordás, radical-socialista.
- Comunicaciones. — Palomo, radical-socialista independiente.
- Obras Públicas. — Guerra del Río.

# Celebra el nuevo Gobierno su primer Consejo

## Se propone a S. E. la firma del decreto de disolución de Cortes

## Quedan convocadas las elecciones generales para el 19 de noviembre y fijada la reunión del nuevo Parlamento para el ocho de diciembre

### EL PRIMER CONSEJO EN PALACIO

Madrid, (telégrafo). — Se ha reunido en Palacio el nuevo Gobierno bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

### EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SE POSESIONA

Madrid, (telégrafo). — El domingo por la noche se posesionó el ministro de la Gobernación, el señor Rico Avello, dándole a Torres Campaña y asistiendo Martínez Barrios que enalteció la personalidad del nuevo ministro del que dijo que debe esperarse mucho.

El señor Rico Avello contestó agradeciendo estos elogios y asegurando que confiaba desarrollar su labor acabadamente si el personal le ayudaba.

Los demás ministros se han posesionado en la forma acostumbrada.

### LEIROUX DA POSISIONA A MARTINEZ BARRIOS

Madrid, (telégrafo). — Anoche en la presidencia el señor Lerroux dió posesión al nuevo jefe del Gobierno señor Martínez Barrios.

Enalteció la personalidad política del nuevo presidente diciendo en su elogio que tuvo el Presidente de la República que apelar a toda su autoridad para conseguir que aceptara el encargo.

Añadió el señor Lerroux que lamenta el disgusto de algunos caducos, pero que es injustificado puesto que Martínez Barrios no dió ningún paso sin consultarle. Enumeró los sacrificios que ambos hicieron en bien de la República y del Partido radical.

Contestó Martínez Barrios recordando las amarguras y las tristezas por persecuciones y encarcelamientos y destierros pero no recordaba amargura igual al calvario recorrido para la solución de la crisis, y manifiesta que gracias a la intervención leal de destacados elementos republicanos, fué fácil llegar a su término. Destacó su absoluta identificación con Lerroux a quien considera siempre su maestro.

Martínez Barrios tuvo que dejar de hablar, dominado por la emoción.

### COMENTARIOS A LA CONSTITUCION

Menudean los comentarios acerca de la formación del Gobierno, haciéndose ya vaticinios del resultado de las elecciones que se celebran en cuanto las actuales Cortes queden disueltas.

Cordero dijo que es difícil que haya unanimidad de criterio entre los ministros por estar el Gobierno formado por hombres de distinta ideología.

Prieto se muestra decididamente contrario a la disolución del Parlamento. Refiriéndose a la ley de incompatibilidades la calificó de echurras pues su aprobación no tiene fundamento alguno.

Señaló el hecho de que de disolverse ahora las Cortes las elecciones habrían de celebrarse forzosamente dentro de setenta días coincidiendo con el período invernal cuando más acen tuado es el paro obrero. Cree que la disolución de las Cortes ahora, por decreto, suponen una infracción de la Constitución.

bor que las hará acreedoras a todos los honores.

### EL MINISTRO DE TRABAJO

Ha llegado procedente de Barcelona el señor Pi y Suñer nombrado ministro de Trabajo.

### LOS ALTOS CARGOS

Se dice que se encargará de la subsecretaría de la Presidencia el señor Torres Campaña, pasando a la de Gobernación el que lo era de la Presidencia do Pabulo Suárez.

### MACIA HABLE DE LA CRISIS

Barcelona, (telégrafo). — El presidente de la Generalidad señor Maciá ha hecho comentarios acerca de la situación, diciendo que le satisface la solución dada a la crisis, especialmente si se interpretan fielmente las directrices señaladas por la labor constituyente y contribuye a la unión de los republicanos.

diciendo que le satisface la solución dada a la crisis, especialmente si se interpretan fielmente las directrices señaladas por la labor constituyente y contribuye a la unión de los republicanos.

Dice también que le satisface que los socialistas aún no participando en el Gobierno no hayan obstaculizado su constitución.

La «esquerria» designó para ministro a Aiguada, pero Martínez Barrios requirió directamente a Pi y Suñer.

### EL GRUPO PARLAMENTARIO FEDERAL

La minoría parlamentaria federal que dirige Franchy Roca ha publicado una nota oficiosa en la que aboga por la no disolución de las Cortes que fueron fieles y leales interpretadoras del ideal republicano y que realizaran como hasta ahora la

### Los dependientes del arte del vestir

Los dependientes de Comercio de los establecimientos del arte del vestir han acordado para inmediato el paro en todos los locales de Madrid.

### Manifiestaciones de Lara

Madrid, (telégrafo). — A diez cuarenta y cinco de esta mañana acudió a Palacio el nuevo Gobierno para celebrar Consejo presidido por S. E. Los ministros estuvieron reunidos previamente pasando a presencia del Presidente de la República a las once y treinta.

Terminó la reunión a la una de la tarde.

Martínez Barrios facilitó una referencia en la que dice que ha hecho ante el señor Alcalá Zamora un resumen de la «situación política, en todos sus aspectos.

Se sometió a la firma del Presidente, por acuerdo unánime de los ministros, un decreto de disolución de las actuales Cortes y la convocatoria para elecciones generales para el 19 de noviembre próximo. Fijando el 8 de diciembre para la apertura del nuevo Parlamento.

Se ha nombrado subsecretario de la Presidencia al señor Torres Campaña.

### SEÑORA

Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante

También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES

También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO.

SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO

J. Ferrández TORREMOCHA

**OKAL**  
JAMAS PERIJDICA!

Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. «No ataca al corazón, ni a los riñones». Es el medicamento de más confianza.

La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; idem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Farmacias.

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

## Se firma el decreto de inmediata disolución de las Cortes Constituyentes

### Un nombramiento

Madrid, (telégrafo). — A diez cuarenta y cinco de esta mañana acudió a Palacio el nuevo Gobierno para celebrar Consejo presidido por S. E. Los ministros estuvieron reunidos previamente pasando a presencia del Presidente de la República a las once y treinta.

### Pi y Suñer se posesiona de su cargo

Madrid, (telégrafo). — Ha tomado posesión de su ministerio el señor Pi y Suñer, ministro de Trabajo.

### Martínez Barrios da cuenta del acuerdo de disolución

SE CONVOCAN ELECCIONES GENERALES PARA EL 19 DE NOVIEMBRE

Madrid, (telégrafo). — A la una y cuarto de la tarde ha terminado el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El señor Martínez Barrios ha manifestado al salir a los periodistas que el Consejo había acordado usando del decreto presidencial que le facultaba para ello, la inmediata disolución de las Cortes, para convocar elecciones generales que se celebrarán el 19 de noviembre, con el fin de constituir el nuevo Parlamento en diciembre.

### Los excombatientes ante el monumento al héroe de Cascorro

Madrid, (telégrafo). — Ayer llegaron a Madrid los excombatientes que hacen el viaje desde Barcelona, rindiendo homenaje ante el monumento a Eloy Gonzalo, héroe de Cascorro.

Se celebró sin incidentes el sorteo de los reclutas, por el nuevo procedimiento.

### Una película sonora del Gobierno

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana se impresionó una película sonora de la posición de nuevo Gobierno. Al impresionarla el presidente señor Martínez Barrio ha pronunciado unas palabras ante el micrófono diciendo que le era grato saludar a la Prensa y a España en todas sus representaciones.

### Acción Republicana

Madrid, (telégrafo). — Azafía reunió en unas de las secciones del Congreso le minoría de su partido para tratar de la Asamblea que han de celebrar en Madrid el próximo sábado.

En la reunión los diputados examinaron la situación política.

### Denunciados por injuriar al Jefe del Estado

Madrid, (telégrafo). — Han sido denunciados por injurias al Jefe del Estado el señor Balbotín y «El Socialista».

### Reflexiones

#### Las distancias políticas del mar

De vez en cuando en el mundo hay estallidos comunistas, a modo de tumores que después de haber madurado revientan, dejando escapar por su boca todos los malos humores que infestaban el cuerpo. Así se ve hace ya algunos pero en ninguna parte, excepción de Rusia, ha podido cuajar ese sistema político.

Ahora, por ejemplo, en Cuba y a consecuencia de los hechos políticos que ya conoce el lector, parece ser que los comunistas se apresuran a intervenir de una manera activa, con la esperanza de triunfar.

Eso es sencillamente pueril y por otra parte se ha de considerar absolutamente imposible que el comunismo pueda llegar a imponerse en un país como Cuba. Tal vez el lector se preguntará la razón. Es muy fácil decirlo: Mientras las naciones más ricas y poderosas del mundo no hayan adoptado el comunismo, éste no puede florecer en aquellas otras naciones que tengan abundantes costas.

¿Qué tiene que ver, se preguntará el lector, la abundancia de las costas con el mantenimiento del comunismo? Pues de este detalle depende todo.

Para explicarlo veamos, primeramente lo que sucedió en Rusia, sede y cuna del comunismo. Cuando los soviets se adueñaron del poder, ya se recordará que las naciones occidentales de Europa crearon los ejércitos, blancos que habían de luchar contra los revolucionarios, y también se recordará que estos ejércitos conservadores fueron derrotados por los revolucionarios, hasta que se perdió la esperanza de poder llegar al corazón de Rusia, para destruir la nueva política y la nueva organización social.

Recuérdese que Napoleón con su quien era, fracasó en su empeño de conquistar Rusia.

Eso se debe a una razón que mu-

### Arte y artistas

#### TEATRO PRINCIPAL

#### CELIA GAMEZ

El próximo día 11 debuta en el Principal la Compañía del Pavón, de Madrid, de la que es primera figura la hermosa Celia Gámez. Las obras de debut son «Las Leandras», estrenada por esta singular vedette, y «Las de Villadiego», obras en las que tan completa formación obtiene éxitos rotundos.

#### MONUMENTAL

Y el día 13, en el Monumental, se presenta la compañía lírica del maestro Megnti, con los estrenos de «La Labradora» y «La barbilana», musicadas por el músico valenciano cantadas por el barítono alicantino Pedro Sánchez Terol, a todo éxito de interpretación.

### Lea El Luchador

## TRAZOS

# El círculo vicioso

Surge el incidente, motivado fuese por lo que fuera, y rápidamente, las representaciones diplomáticas de los países enfrentados por lo ocurrido, se encuentran, se saludan, añadan sus más agudas frases, los molinos más discretos y comienzan a dispararse razones, y contrarrazones, argumentos, psicologías, ardidés, etc. Claro que unos a otros pretenden engañarse y justificar la actitud de su nación respectiva, porque, por extraña paradoja, la razón, la verdad, es una dama que la poseen todos, aunque nadie la conoce.

Tal vez comience la ofensiva y defensiva de los millones arrojados como proyectiles y aceptados como reparación, la única, la más convincente, la más amada: Duro se presenta el asunto y poco clara la solución, pero es la diplomacia, es decir, lo más refinado de un país, lo más artero, lo más ladino, la ciencia que ventila el conflicto. Muchas veces, en la mayoría de los casos, justo es confesarse, se arregla lo que parecía imposible, y no pasa nada.

Pero si fracasas las razones, si el tesón de una diplomacia no cede ante la otra, si las convicciones de que se obró mal, no anonadan al delincuente, si los millones con su áureo resplandor, no ciegan avaricias y matan egoísmos, si no hubiera manera de satisfacerse mutuamente las diplomacias enfrentadas, ausente la razón de los hombres embravecidos, vendría la declaración de la guerra, pero la lucha sería entre ellos, entre los que no quieren o no saben entenderse: entre los diplomáticos.

Los militares, la fuerza armada de una nación, ahora, está creada para hacer la guerra; los cuerpos de segu-

ridad pública, están concebidos, son realidad, para salvaguardar la tranquilidad del país que los mantiene. Pues, lógicamente, debe ser la diplomacia el cuerpo que solucione los conflictos internacionales, porque para eso fué creada; que los solucione como puede o como sepa. Por medio de razones o por las armas, pero entre ellos mismos. Que luchan embajadores y secretarios y demás servidores de la diplomacia. Sería una lucha elegante, callada, en la quietud de las salas de armas, jugando los floretes, o las espadas o los sables. Y quien venciera, el embajador triunfante, supondría la victoria del país que representa. Así se habrían acabado las guerras, la matanza de millones de hombres jóvenes, de toda la fuerza pujante y prometedora de un país.

Y así, también, sería realidad ese fantasma del desarme, hasta ahora linda utopía, fantasía de las mentes, y perfecto círculo vicioso, del que nadie acierta a salir, porque ninguna nación quiere, de verdad, el tan careado desarme.

Lo demás es perder el tiempo, agotar los temas de los discursos, gastar dinero en conferencias y en viajes y en idas y venidas. La verdad es esta: Ninguna nación quiere el desarme, pero ninguna se atreve a decirlo francamente.

Los pueblos, el Pueblo, que se opongan a toda guerra y que sean los diplomáticos quienes resuelvan todos los conflictos internacionales, con la diplomacia, con razones o con las armas, pero esgrimidas por ellos, luchando ellos mismos. Así se mataría la guerra y, por tanto, esa ilusión del desarme será realidad.

# Academia Cots

Director: D. Manuel Ripollés Vaquer. Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

Centrales en Barcelona, Avenida Puerta del Ángel 26 y 33  
Madrid, Av. Peñalver, 5.—MANRESA, A. Guimerá, 32.—MÁLAGA, Riera, 59.—LÉRIDA, Plaza Constitución 18 y 19.—BARCELONA, Carmen, 58 bis.—LEUS, Plaza de la República, 18.—EGUALADA, Cde. na, 50.—TARRASA, Arrabal de Fermín Gatán, 7.—SABADELL, Via Masaguer, 10 y 12.

FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPÍRITU MODERNO

CLASES SELECCIONADAS.—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Letra Comercial | INGLESA REDONDILLA GÓTICA  
Ortografía | CASTELLANA CATALANA  
Correspondencia | PARTICULAR COMERCIAL  
Mecanografía Taquigrafía

Francés - Inglés  
Alemán  
SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA CORRECTA PRONUNCIACION

Cálculo Mercantil  
Teneduría de Libros  
Prácticas de escritorio  
Clasificación y Archivo  
Dibujo Industrial y Pintura  
COMERCIO  
BANCA  
BOLSA

HIGIENE — COMODIDAD — MÁXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS  
Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede ingresarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones. — La Academia COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

## BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

# Academia Central de Corte y Confeccion

## Sistema «SARRIÁ»

### Centro para Profesoras

# La enseñanza a cargo de las autoras de tan acreditado sistema en la región levantina

Méndez Núñez, 30, 1.º y 32, 3.º

### Viajes cómodos y económicos a Madrid

La Compañía de los ferrocarriles M. Z. A. ha establecido unos nuevos coches de tercera clase con asientos cómodos y en coches confortables, que tendrá un aumento de un céntimo por pasajero y kilómetro, para los viajes a Madrid y estaciones intermedias.

### Para conmemorar la Fiesta de la Raza

Hoy, como el anterior, después de la recepción en el Ayuntamiento y para conmemorar la Fiesta de la Raza, don Manuel Prytz decano del Cuerpo Consular ofrecerá una comida a sus compañeros y autoridades de la localidad.

### Club Atlético Montemar

En la Junta General Ordinaria que esta Sociedad celebró el día 7 del actual, quedó nombrada la siguiente Junta Directiva:

Presidente, Miguel López González; vicepresidente, Juan Asensí Ireni; secretario, Francisco Cortés; vicesecretario, José Cantos Izui; tesorero, Francisco García Aracil; contador, Pascual Company; vocales: Mario Martínez G. de Gamarra; Vicente Mari; Enrique Aracil Ripoll, Manuel Jornet; Antonio Ayala.

### Sastrería SANCHO

Se necesitan oficiales a prendas Castaños 1, 1.º

### ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E." Sepúlveda 169-BARCELONA

### Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1881 — 1.º Y 2.º ENSEÑANZA Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO

### Transportes por camión

LA ILLICITANA Molina Hermanos Servicio directo y rápido por camiones para toda clase de mercancías entre Valencia, Alicante y pueblos de ambas provincias.

### Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.

Don Rafael Martínez Bernabeu Ferris, 21, 1.º ALICANTE

### De Albacete

ESTACION RADIO-EMISORA EN ALBACETE

Para dentro de breves días, se anuncia el comienzo de las pruebas de la estación de radiodifusión, que se está instalando en esta capital bajo la dirección del Ingeniero-Constructor don Juan Alvarez de Lorenzana.

SUCESOS En la Casa de Socorro, ha sido asistido el niño de 12 años, Antonio Tevar Sánchez, de erosiones en la región escapular derecha y contusión con exosmos de pronóstico leve, que le fueron causadas por el dueño del cortijo de las calabazas llamado Paco, con quien prestaba sus servicios custodiando cerdos.

UN ROBO Comunican de Villarrobledo, que en aquella Casa-Cuartel, se ha presentado Telesfora Morcillo González, denunciando: que la noche pasada y en ocasión de hallarse ausente de su domicilio, penetraron en el ladrónes violentando las puertas, llevándose de un cajón de la cómoda 1.730 pesetas en billetes, un reloj de pulsera de oro grabado, dos sortijas, un sello de oro, y un frasco de colonia.

Patronato Provincial de homenaje a la vejez de marino de Alicante

Debiendo celebrarse en el Club de Regatas mañana martes día 10 del actual, a las cinco y media horas de la tarde, el acto de entrega de pensiones, a los ancianos marinos, este Patronato invita a dicho acto a todos los que han contribuido con su óbolo a la suscripción abierta para tan humanitario fin.

### El día del Ejército

### La fiesta ofrecida a las autoridades locales, por la oficialidad del Ejército

Celebrando el Día del Ejército, las autoridades militares de la plaza depararon la gentileza para con las civiles de Alicante, de observarlas con un lunch.

Fué, no el cumplimiento de un mero deber de cortesía, sino el sincero deseo de patentizar una simpatía, que sirvió para revelar la compenetración existente entre el Ejército y el pueblo.

Los comedores del Hotel Victoria, acogieron a la oficialidad de nuestra guarnición, a las autoridades civiles de Alicante, y a los representantes de los periódicos locales, juntándose en un apretado abrazo, cuyos lazos de unión para siempre ya han de perdurar.

Presidió el acto el Comandante Militar, coronel don Angel Bartolomé Fernández, y sentó a su derecha al Presidente de la Audiencia, el Administrador de Rentas Públicas al Comandante de Marina, y a varios magistrados; y, a su izquierda ocuparon sitios el Gobernador civil de la provincia, el Alcalde de la Ciudad, y el Presidente de la Diputación.

Las mesas contiguas estaban totalmente ocupadas por concejales de nuestro Ayuntamiento, delegado marítimo, jefes de Guardia civil y Carabineros, Capitán de Seguridad, Jefe de la Guardia Urbana, oficiales de la guarnición y periodistas.

La camaradería allí reinante entre todos, se acentuó más al ofrecer el lunch el señor Bartolomé Fernández, con sentidas frases, diciendo que este ofrecimiento no era más que la expresión modesta de sus sentimientos, pero que en día tan señalado para los militares en que se celebraba su fiesta, no podían dejarlo pasar sin rendir un tributo de simpatía hacia las autoridades civiles y de cariño y adhesión a la República, rogando al Gobernador civil que transmitiera al Gobierno este saludo.

Terminado su saludo, que fué premiado con entusiastas y calurosos aplausos, el Comandante Militar cedió la palabra al Alcalde, don Lorenzo Carbonell.

Dice el señor Carbonell que el pueblo de Alicante quiere grandemente a su guarnición, y que es ahora más que nunca, cuando esta corriente de simpatía acrecienta, por existir una mayor compenetración entre el Ejército y el pueblo, debido a la significación altísima que la República ha sabido dar al Ejército elevando su espíritu. Recuerda una manifestación de esta simpatía hacia el Ejército, revelada durante el desfile de las fuerzas, celebrado por la mañana. Como Alcalde, expresa que quiere hacer constar las atenciones que siempre han correspondido por parte de la guarnición, a los requerimientos que en nombre del pueblo alicantino les ha dirigido el señor Carbonell, encontrando al Ejército dispuesto en todo tiempo para colaborar con el pueblo en lo que le necesitase.

Muchos aplausos escuchó también el Alcalde, y fué finalmente el señor Noguera, Gobernador civil de la provincia, quien pronunció unas breves palabras dedicadas al acto expresando la satisfacción que le producía admirar esa compenetración de Ejército y pueblo, y agradeció el honoroso encargo que para él significaba ser el medio de transmisión al Gobierno, del saludo de adhesión, y simpatía de la guarnición de Alicante para la República.

Entre aplausos fervorosos dedicados a la República y al Ejército, terminó este festejo brillantísimo.

### PROBAD - Coñac Martorell -

### FUTBOL Resultado de los partidos de ayer

- ASTURIAS Sportiva-Stadium Avilesino, suspendido. Club Gijón, 1; Oviedo, 8. CANTABRIA Torrelavega, 2; Racing, 4. Eclips, 0; Santoña, 5. CASTILLA-SUR Valladolid, 1; Madrid, 3. Betis, 6; Nacional, 1. A. Club, 3; Sevilla, 2. CATALUNA Palafrugell-Español, suspendido. Gerona, 0; Granollers, 2. Sabadell, 2; Júpiter, 0. Barcelona, 3; Badalona, 0. GALICIA Eiríña, 0; Club Celta, 4. Coruña, 4; R. Ferrol, 1. U. Spórting, 2; Galicia, 2. GULIZCOA-NAVARRA-ARAGON Irún, 1; Ossasuna, 0. Zaragoza, 2; Logroño, 1. Donostia, 4; Tolosa, 1. MURCIA Hércules, 10; Imperial, 1. Murcia, 5; Gimnástica, 1. Cartagena, 1; Elche, 1. VALENCIA Levante, 4; Burjasot, 2. Burriana, 1; Gimnástica, 0. VIZCAYA Arenas, 6; Alavés, 0. Baracaldo, 2; Erandio, 0.

### CUADRO DE CLASIFICACION DEL CAMPEONATO MURCIANO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	6	4	1	1	19	8	9
Cartagena	6	3	3	0	16	8	9
Elche	6	3	2	1	17	8	8
Murcia	6	4	0	2	17	8	8
G. Abad	6	1	0	5	4	16	2
Imperial	6	0	0	6	6	29	0

### Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos Consulta de 11 a 2 San Fernando 46, ALICANTE

### Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano del Talave: Embalse, 20.616.000 metros cúbicos; desagüe, 709.171 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 21.783.199 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 7.246.430 metros cúbicos; desagüe, 46.742 metros cúbicos. Pantano del Corcovador: Embalse, 2.163.350 metros cúbicos; desagüe, 10.700 metros cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 1.684.922 metros cúbicos; desagüe, 264.470 metros cúbicos.

### Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Remans desde 25 pesetas en adelante. Rebajas y descuentos a precios increíbles. Calle San Vicente 32, piso 1.º

### Movimiento del Puerto BUQUES LLEGADOS

Domingo, 8. — Castelar, inglés, de Cartagena, con descarga de Londres y Hamburgo. Mendoza, francés, de Valencia, con carga general y pasaje, en tránsito. Hestia, alemán, de Málaga, con descarga de Bremen y Amberes. Colón, inglés, de Valencia, con carga en tránsito.

### BUQUES DESPACHADOS

Mallorca, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasaje. Mendoza, francés, para Málaga, Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros. Castelar, inglés, para Tarragona, carga en tránsito.

### BUQUES LLEGADOS

Lunes, 9. — Río Francolí, español, de Las Palmas, con plátanos. Vicente La Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

### BUQUES DESPACHADOS

Colón, inglés, para Cádiz y Liverpool con granadas y carga general. Río Francolí, español, para Valencia, Tenerife y Las Palmas, con carga general. Susanna, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito. María Amalia, español, para Vigo, con cargamento de tejas.

### Máquina fotográfica

Se vende una de ocasión, de 13 por 18, completamente nueva, con objetivo anastigmático «Goerz» tres cámaras dobles, obturador y tripode. Para verla, Avenida de Fermín Galán 12 frente a la estación de M. Z. A. Señor Martínez.

### Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6.30. «Muchachas de uniformes». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «El príncipe de Arkadía». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «La Feria de la vida». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6.30. «La casa de los muertos». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «De cara al cielo». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Rápiteme V.»

### Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

### LOECHES

La mas eficaz agua purgante natural que NO IRRITA

### El suceso de anoche

Un hombre muerto de una puñalada

En una taberna situada en la partida de los Angeles, regentada por una mujer conocida por la Viuda, se desarrolló anoche sobre las 9 una riña de la que resultó un hombre gravemente herido que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro.

Parece ser que ayer por la tarde, se hallaban en la indicada taberna, jugando a las cartas Miguel Pastor Llorca, de 34 años de edad, casado, domiciliado en la calle del Depósito y de oficio comprador de verduras, Manuel Fonseca Sogorb, de 49, trabajador de la Lonja de verduras, y que vive en una casa conocida por la del Tendero la cual se halla enclavada a espaldas del cementerio viejo. En unión de ellos había otros varios amigos.

Con motivo de una jugada discutieron los dos primeros llegando a las manos, pero la oportuna intervención de los demás compañeros evitó de momento que las cosas pasaran a mayores.

Abandonó la casa el Pastor y quedó el otro merendando allí, creyendo que el asunto no tendría la derivación que después tomó.

Pero a las 9 de la noche volvió a la taberna el Pastor Llorca y nuevamente hizo objeto de insultos al Fonseca saliendo desafiados a la calle. El primero agarró por el cuello al otro y en el suelo el Fonseca sacó una navaja al parecer de largas dimensiones y dió con ella un golpe a su contrincante que se desplomó en el suelo mañando abundante sangre.

Rápidamente el agresor se dió a la fuga sin que los testigos presenciales del hecho pudieran lograr su detención.

### Cartera de Sociedad

Regresó de su viaje al extranjero, el presidente del Casino de Alicante, don Manuel Prytz.

Anémicos, agotados específicos tomad AGUAS DE INICIO. Tuberculosos, enfermos del corazón, embarazadas, no son para vosotros. HOTEL SAMPER:

Hacen falta dos chicos para «Botones», de buena presentación y referencias. : : : Ayer estubo en Alicante el industrial de Pedreguer, don Rafael Mira Cantó.

—PERDIDA:— una sortija, lavabo coche directo tren rápido Madrid-Alicante, ayer tarde. Gratificación: Medina, 37.

—MUJERES: Faltas de la regla dolorosas, flujo blanco, se curan con un tratamiento completo de AGUAS DE INICIO, naturales.

—También estubo entre nosotros el presidente del Comité R. R. S. I. de Benidorm, don Pedro Zaragoza.

CARMEN DETOUR.— presenta su escogida colección de sombreros para la presente temporada. Castaños, 57 Alicante.

—Regresó de Torremanzanas el presidente del Club de Regatas, don Enrique Meziat Rodríguez.

PERDIDA: en el trayecto Elche Alicante de una rueda metálica de automóvil, pintada de amarillo con su correspondiente cubierta. Se gratificará a quien la presente en Sagasta, 3. 2.º. Alicante : : : —Ha salido para Barcelona, don Francisco García Valverde en compañía de su esposa, doña Felicidad Sarriá, Directora de la Academia de Corte y Confección sistema Sarriá.

Se vende a alguna casa amueblada con lujo y pizada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

### SEÑORA:

soñ, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

—El doctor J. Lloret restablecido de su enfermedad, ha vuelto a encargarse de su Clínica, que para enfermedades del Aparato Digestivo, tiene establecida en la calle de San Fernando 58.

—Ana de cría se ofrece para criar en su casa. Leche fresca. Razón, calle del Cid, 33, planta baja.

—El doctor Francisco Rodríguez del Hospital Provincial, ha trasladado su clínica a la Plaza Castellón 11 1.º izquierda. Consulta de 11 a 1.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie. Razón: Mazonnave, 22.

### Línea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
20	6:30

Administración: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Nunca superadas en duración, tono y resistencia a las variaciones de voltaje. ARCTURUS Las famosas válvulas azules para RADIO

# Deportivas

## La utilidad de las ascensiones a la estratosfera

## Una visita al Parnon

## «Paris Elegant»

**El Hércules desbordó al Imperial inundando el marcador**  
**Una fácil victoria del Murcia y un empate en Almajar que vale una victoria para el Elche**

### CINE DE DIBUJOS

¿Os gustan las películas de dibujos?  
 A mí me encantan.  
 ¿No os acordáis de aquella en que el ratoncito Mikey en defensa de su amor se enfrenta, con el bandido espata de palo?  
 ¿Que cómo tan desigual! El pobre Mikey volteado y lanzado a pared por los golpes del amo. Y de nada valía el intentar volcarse contra el más fuerte enemigo que con grandes carcajadas dejaba llegar hasta él las inútiles embestidas del ratoncillo para desbaratarlas de un papirotazo.  
 ¿Os gusta el cine de dibujos animados?  
 ¡Me embelesa!  
 Porque además, como las fábulas, encierran siempre toda una lección de humanidad.  
 No se por qué, a medida que transcurre el encuentro, se me iban transfigurando las cosas y no sé si por propio estado anímico o si por la ley de asociación de pensamientos, muchas veces al mirar al Imperial, me acordé reiteradamente del ratoncito Mikey.

¿Os gustan las películas de dibujos?  
 ¡A mí me encantan!  
**LA BALANZA**  
 La balanza no conoció el fiel, pues apenas iniciada la lucha se inclinó abierta y justamente a favor de uno de los bandos.  
 La balanza de ayer tenía los platos, uno en cada casilla del marcador.  
 La desigualdad fue injusta, y los guardismos de cada ventana del marcador no eran los debidos.  
 El marcador con una de las casillas llena por las cifras y la otra, casi vacía, al finalizar el encuentro parecían unos ojos que ejecutaban un guiño.  
 Diez Hércules y uno Imperial decía la balanza y en realidad, debió haber dicho: quince a ninguno.

**LOS GOLES**  
 A los siete minutos de juego y ya en pleno dominio blanquiazul, Tatón, pasa a Gomila, el cual centra y Suárez por debajo, consigue un gol, que el portero deja pasar sin que sepamos por qué.  
 Tres minutos después, Aracil entrega a Suárez, que chuta fuerte, entrando este tanto por el ángulo opuesto al anterior.  
 Son los cuatro y quince de la tarde, cuando Salvador pasa a Roldán que lanza un centro-pase atrás y Aracil lo fulmina a gol.  
 Se pelotea junto al marco del Imperial y Roldán centra y de cabeza lo lleva a la meta Suárez.  
 A las cuatro y treinta y tres, despeja Torregrosa, toca Suárez y Tatón escapa con el balón y en plena carrera, escupe un chutazo imponente que es el quinto gol.  
 Arranca el Hércules y al fin centra Aracil y Tatón que esperaba la jugada, remata de cabeza, logrando así el sexto tanto.

**PRIMER EMPATE**  
 Domina el Hércules; se pelotea frente al marco murciano y Tatón en una oportunidad, consigue el empate a tres tantos con Suárez.  
 Gomila cede a Tatón; sale el portero y el chut de Tatón llega a la red a pesar de tocar el balón el guardameta del Imperial.  
 Sacado el balón llega hasta Gomila que corre su banda y entrega a Tatón, que saca su hambre de goles, con peligro de empacho.  
 Tatón pasa a Roldán que centra y de nuevo Tatón sin pararla instrumenta un gol impar que es el décimo.  
 Y un minuto antes de pitar el final, el Imperial al sacar un corner, logra el gol del honor.

**POSICIONES**  
 Con el empate del Elche y la victoria del Murcia, nos encontramos con cuatro candidatos a los títulos.  
 Dos clubs con nueve puntos y dos con ocho. Y el Hércules en cabeza, hasta el jueves en que será líder el Cartagena o el Murcia, más probablemente el último.  
 Y luego hasta el domingo, en que se enfrentan los que hoy tienen nueve puntos y los que tienen ocho.  
 Y terminará el día 15 con las posiciones ya definidas y aclaradas.  
**PEPE MIRALLES**

No hay duda de que el mundo debe al doctor Piccard la primera exploración a la estratosfera. Claro está que muchos globos libres y aún algunos aeroplanos habían alcanzado grandes alturas pero es evidente que los pilotos, si aún conservaban la vida, no pudieron hacer observaciones de ninguna clase, atentos como habían de estar para cuidar de sí mismos. Y por otra parte las alturas alcanzadas no eran tan considerables como a la que llegó el doctor citado.  
 Recientemente un aviador ha conseguido el record de altura, llegando a una altura de 14.000 metros, que ya es mucho, pero el hecho solamente ha tenido una significación deportiva. En cambio el globo del doctor Piccard, gracias a la exquisita preparación de todas sus características y a la especial forma de la navecilla, permitió a los audaces exploradores dedicarse a sus observaciones sobre los rayos cósmicos, principal objetivo que perseguían, puesto que no habían de temer nada por sus propias vidas.  
 Ya sabe el lector que posteriormente el hermano del doctor citado quiso hacer una ascensión acompañada de un aviador, pero un acto de sabotaje del que no se sabe quien fue el autor, impidió la realización de la hazaña.  
 Ahora se ha recibido la noticia de que unos aviadores rusos, en un globo especialmente preparado, más o menos de acuerdo con las características del que usó el doctor Piccard, efectuaron una ascensión el 30 de septiembre y que en él alcanzaron la altura de 19.000 metros en números redondos.  
 Por el momento no hay más detalles de la aventura. No se sabe cuál ha sido el fruto de sus observaciones, mas esperamos que habrán sido fructíferas y que contribuirán en gran manera a ampliar los pocos conocimientos que se tienen en las altas capas atmosféricas.  
 No obstante, no nos proponemos especular acerca de eso. Siendo en extremo interesante reunir el mayor número de observaciones posibles acerca de la composición de las altas capas atmosféricas y de los fenómenos que en ellas se desarrollan, nos referimos a otro aspecto de la cuestión que puede tener una aplicación más vulgar, por decirlo así, aunque no se puede decir con justicia que lo sea. Aludimos a los progresos que gracias al heroísmo del doctor Piccard y de las observaciones hechas por él y por cuantos lo emulan, podrá lograr la aviación.

Estamos ya muy lejos de aquellos tiempos en que los aparatos más pesados que el aire apenas corrían más allá de sesenta o setenta km. por hora. En las capas inferiores de la atmósfera, es decir, hasta 2 o 3.000 metros, nuestros modernos aviones han alcanzado velocidades de hasta 700 kilómetros por hora, si bien lo corriente en las líneas regulares es llevar a unos 250 kilómetros por hora. Pero eso no es más que la infancia del arte. En la actualidad las hélices y aún todo el aparato ha de vencer una gran resistencia en el aire, eso sin hablar de los casos en que el avión haya de luchar contra un fuerte viento, y naturalmente eso redundará en perjuicio de la velocidad que de otra manera podría alcanzar el aparato.  
 Por estas razones no hay duda de que si los aviones pudiesen volar donde la resistencia del aire fuese menor y de paso no hubiese que luchar contra los vientos contrarios, sería posible alcanzar velocidades que nos parecen fantásticas, hasta el punto de que en muy pocas horas, posiblemente no más de diez o doce, se pudiera ir de Europa a América en unas condiciones de seguridad que los pilotos no conocen todavía.  
 Se han hecho ensayos acerca del particular y sabemos que varias naciones han construido ya aviones capaces de volar a la altura de 20.000 metros, pero todas ellas se reservan celosamente el invento con la esperanza de que pudiese servirles para la guerra. Naturalmente el aparato necesita un dispositivo especial que proporcione al motor el aire necesario para la carburación y el piloto ha de estar encerrado herméticamente en la cabina para tener la presión de aire necesaria y además goza de calefacción eléctrica para resistir los intensos fríos de tan elevadas regiones. Pero el caso es que el milagro se ha hecho. Y eso es lo interesante.

Estas personas que saben leer que ignoran la existencia del maravilloso templo del Parnon, en Atenas, el templo consagrado a la diosa Minerva, la de ojos claros, como la llama el padre Homero, para distinguirla de la orgullosa Jene o Hera, a la que alude con el calificativo de «de los ojos de buey». Es posible que a muchos no les parezca precisamente un pipro esta frase, pero si bien se piensa se verá que lo es en efecto, puesto que los bueyes tienen, sin duda alguna, unos ojos grandes y muy bellos.  
 Pero digresiones aparte, el templo dedicado a la diosa de la sabiduría, la de los ojos claros, ha tenido siempre una fama extraordinaria y en los tiempos modernos ha aumentado todavía, a pesar del lamentable estado en que se halla y de que la mayor parte de sus maravillosos frisos se hallan en el British Museum.  
 Mas por malo que sea su estado, por suerte no llegó a prosperar el consejo de un general inglés, cuyo nombre sentimos no recordar, que quería demoler el portentoso edificio para aprovechar su piedra. En fin parece ser que, finalmente, se ha decidido proceder a la reconstrucción del maravilloso templo, para ponerlo siquiera en estado de que exteriormente tenga las mismas bellezas que en la época de su construcción.  
 No hay duda de que esa reconstrucción será hecha con el mayor cuidado. Estamos seguros de que la dirán sabios arqueólogos que se saben de memoria cuáles eran los detalles de la maravillosa fábrica, hasta el punto de que si terminados los trabajos resultase un contemporáneo de Pericles, tal vez no advirtiese la menor diferencia, creyendo que el tiempo no había pasado para el templo de Palas Atena.  
 Mas a pesar de todo, no podemos resolvernos a imaginar que ese templo deba ser reconstruido. Creemos que esas ruinas venerables de un pasado glorioso adquieren con el transcurso del tiempo una respetabilidad y una belleza que es sacrilegio hacer desaparecer.  
 Esta es la verdad. Imaginémosnos que, siguiendo el principio que ahora

se aplicará al Parnon, los hombres diesen en la manía de restaurar, hasta dejarlas nuevas, todas las obras maestras de la antigüedad. Figúrense, por un momento, que las telas de los grandes pintores de todas las épocas perdiesen, de pronto la pátina de los siglos, esos tonos pardos, dorados o velados que el tiempo les ha dado. Supongamos que todos los edificios antiguos recobrasen su lozanía y su juventud. ¿Tendrían todas esas obras maestras la belleza que aún decayendo, han adquirido gracias al transcurso de los siglos?  
 Evidentemente no. Es seguro que desaparecería una gran parte del encanto innegable que ahora tienen. No hay duda de que perderían considerablemente su valor, no desde el punto de vista de los maníacos anticuarios y arqueólogos, sino de un modo material e innegable.  
 En Roma tenemos muchos de esos ejemplos. Todo el mundo sabe cuáles son las joyas arquitectónicas que guardamos y que la mayor parte de ellas están mal tratadas por el tiempo. Por ejemplo, veamos el mismo Coliseo. Es una masa grandiosa, gloriosa y dotada de gran magnificencia. Se convertiría ipso facto en un circo, en un estadio moderno, desprovisto de todo valor y de toda belleza.  
 Por eso creemos que existe una fórmula intermedia que daría unos resultados mucho mejores. Como meció previa vendría poner a los edificios antiguos en estado de resistir nuevos ataques del tiempo, para que ya no se desmoronasen más. Y si luego se quería poseer el edificio en condiciones de integridad absoluta, nada costaría copiarlo y construirlo a poca distancia, si así convenía, con objeto de que todo el mundo pudiese contemplar el original, tal como ha de estar naturalmente y luego la copia construida en todos sus detalles, para que fuese posible visitar uno de los antiguos edificios públicos, tales como eran en la realidad.  
 Estamos persuadidos de que el lector compartirá nuestro juicio, puesto que de esta manera se conciliarían las conveniencias prácticas con el respeto debido a la historia y a la tradición.

**The International Schools of Languages**  
 enseñan exclusivamente los **IDIOMAS** pero... los enseñan BIEN. Profesores extranjeros y... **METODO BERLITZ**  
 Paseo Gades, 20  
**Abelardo Chápoli Galau**  
 Alquilador de botaves vacio

**Estucos**  
 Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.  
 Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.  
 Esgrafiados y dibujos al relieve.  
 Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.  
 Estucos pétreos y a todo color  
 A base de cemento.  
**MANUEL QUINTERREZ**  
 Pérez Galdós, 70.

**José Guardiola y Ortiz**  
 ABOGADO  
 Se complace en hacer saber a sus amigos y clientes haberse reintegrado al ejercicio de su profesión y ofrecerles su despacho en el entresuelo de la casa número 19, Plaza Gabriel Miró, Telf. 1539

**Francisco Romero Penalva**  
 AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL **BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
 Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) en libre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6.50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.  
 Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.  
 Informes gratis y folletos a quien los solicite.  
**DIRECCION:** Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).  
**TELEFONO 1333. —MURCIA**  
 Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas—Belando 30, 1º ALICANTE

**Hotel URZAY**  
 INAUGURADO 15 ABRIL 1933  
 Edificio completamente nuevo a tres fachadas  
 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño  
 Gran confort: Todos los adelantos modernos  
 Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via  
**PENSION DESDE 10 PESETAS**  
**MADRID**  
 INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

**FAÇADIN**  
 Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con FAÇADIN puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, maderal molde, etc.  
 Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de **Desiderio Reig.—ALICANTE**

**CENTRAL CINEMA**  
 PARA HOY  
 "La FERIA de la vida"  
 Sesión a las 8 tarde en adelante

**Resurrección del cabello**  
 Con la **LOCION CAPILAR «URANIA»**  
 Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.  
 Recomendado por la Ciencia médica.  
 Depósito y venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 16.

**Automóviles**  
 Sabido es que los guardabarridos están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»** especial para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.  
**BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO**  
**PRECIOS:** Bote de 1 kilo, 7.50 pts.—Bote de medio kilo, 4.00 pts. Bote de cuarto de kilo, 2.25 pts.  
 El impuesto del timbre a cargo del comprador.  
**Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 16 ALICANTE**  
 Banderas confeccionadas de los más variados tamaños a precios reducidos

**«Paris Elegant»**  
 Academia de Sombreros, Corte y Confección «Sistema MARTEL. Modélería, Sastrería, Dama y Corsets Directora doña María J. Durá. Se reciben alumnas para profesoras y para confeccionarse sus vestidos y sombreros.  
 Se hacen patronos a la medida. Enseñanza Económica con la máxima rapidez y elegancia.  
 Se confeccionan y reforman sombreros últimos figurines de modelos de alta novedad a precios moderados. Horas de clase: de 10 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9 noche.  
 Para informes rápidos y sin compromiso, diríjase al teléfono 1679, Bailén, 9. ALICANTE.

**Negocio en Alicante**  
 Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón, Castellón, Liorna, 7. ALICANTE

**ALQUILO**  
 pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales **CASA ENRIQUE PASCUAL**  
 Plaza R. Chapi 4

**DOCTOR ESPUCH VIDAL**  
 del Hospital Provincial **NARIZ-GARGANTA-OIDOS**  
 Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de «Maisonave» Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**PIELES**  
 Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

**DOCTOR F. Fajardo Guardiola**  
 MEDICO ODONTÓLOGO  
 Enfermedades de la boca y dientes  
 Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

**Hotel Pensión Alicantina**  
 Barcelona  
 Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921  
 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

**DOCTOR Juan M. Santaolalla**  
 Enfermedades del corazón y Pulmones  
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal  
 Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

**Café Colón**  
 Acreditado con los riquísimos platos de **AVELLANÉS, MANTECADO** y otros **SALON DE TERTULIAS GRAN ORQUESTA. CAPE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO. Avenida Zorrilla, 12**

**DOCTOR Federico Sellés Miguel**  
 EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS  
 Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías.  
 De 10 a 1 y de 6 a 7  
 Plaza de Castelar, 1, en 4.º. — ALICANTE

**Hotel «El As»**  
 Gran confort.—Satisfacción.— Baño.—Timbre.—Ascensor.—Viajeros estables, pensión completa desde 8.50 pesetas  
 Especialidad en pastas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 26 Antes Infantás): Teléfono 12741. MADRID  
 Dirigido por su propietario

**Gran Hotel Sanper**  
 Comedor de primer orden.— Habitaciones al mar.— American-Bar.—Café.— Paseo de los Matines.— ALICANTE

**Consolatriz...**  
 SI CATÁSTROFES Y DEREGOS DOQUERA ENCONTRANDO VIG BUSCA A TUS PENAS CONSULTA AHORRA GAST Y DESVELOS CON COCINA DE GAS

**«PISTOLAS»**  
 de las acreditadas marcas «Star» «Astra» «Super-Destroyer»; revolvores «Truque» las encontrará en Armaría Esteve, Sagasta, 5. ALICANTE

**LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL**  
 (marca registrada)  
 Importación directa de E. U. A.  
 Tipos monopolio  
 Casa Central: ALICANTE  
**Fernando Carratalá Sogorb**  
 Avenida Doctor Gades, 6 Teléfono, 2046  
 Representantes en las principales poblaciones de España

**Escuela de Preparación Militar**  
**FUERA DE FILAS**  
 Director, don Enrique Robles Tegeo  
 Teniente Coronel de Infantería Retirado  
 Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.  
 Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.  
 Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
 No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.  
 En la de Elda dará principio el curso en septiembre.  
 Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.  
**Sagasta, 66. ALICANTE Telf. 2338**